
                                                                          نمره : مشخصات دانش آموز زمان امتحان      مشخصات امتحان                           

 دبيرستان متوسطه دوم 

 جواهر بهبهانی شاهد  

     

                                                       دبير امضا نام: صبح  8ساعت:  2 فيزیک درس:

 نام خانوادگی: 11/10/1400تاریخ:  رشته: علوم تجربی 

 :ماره كلاسش دقيقه 120مدت:  پایه: یازدهم 

 بارم    می باشد 13توجه: تعدادسوالات                                ت صفحه اول         سوالا                   صفحه می باشد               دوتوجه:سوالات در     ردیف  

 5/1           مفاهيم زیر را تعریف كنيد.                                                                                                        1    

 الف(تعریف كيفی ميدان الکتریکی    ب( فروریزش الکتریکی   ج( قانون اهم           

 5/1    جاهای خالی را با كلمات مناسب پر كنيد.                                                                                            2    

 .......بار الکتریکی در نقاط نوک تيز سطح رسانا بيشتر از نقاط دیگر است.الف(.....................          

 ب( خازن وسيله ای است كه می تواند................................و.................................را در خود ذخيره كند.          

 ور دهد، معمولا با یکای ..............................مشخص می شود.ج(حداكثر باری كه باتری خودرو می تواند از خود عب          

 د( ..............................یک نوع مقاومت متغير است كه از سيمی با ............................ نسبتا زیاد ساخته شده است.          

 /75اندازه گيری كرد؟ با رسم شکل مدار شرح دهيد.                        الف( مقاومت درونی یک مولد را چگونه می توان      3    

 1  ب( به چه موادی نيمه رسانا می گویند؟ دو مثال بزنيد.                                                                                      

 /5        ج( آزمایش فاراده را شرح دهيد.                                                                                                           

  /5                     د( برق گيرها چگونه ساختمان ها را از گزند آذرخش در امان نگه می دارند؟                                         

 /75      و( كاربرد الکتروسکوپ را نام ببرید. )سه مورد(                                                                                           

 1                                                                                          عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كنيد.    4    

 الف( جهت ميدان الکتریکی در اطراف یک بار مثبت ، به سمت )  بار /  خارج از بار ( است .          

 ب( در حسگر كيسه های هوای برخی خودروها از ) خازن / رئوستا ( استفاده می شود.          

 الکتریک ، بيشينه ولتاژ قابل تحمل توسط خازن را ) افزایش می دهد / تغيير نمی دهد (. ت( حضور دی          

 ث( اگر یک سيم مسی را دو لا كنيم ، مقاومت آن ) كاهش / افزایش ( می یابد.          

 1                                           خطوط ميدان الکتریکی مر بوط به موارد زیر را رسم كنيد:                                    5   

  الف( دوبار مثبت نقطه ای مثبت هم اندازه        ب( دو صفحه ی رسانای موازی دارای بار ناهمنام            

 1 كثر مقاومت به حداقل مقاومت چقدراست؟  نسبت حدادراختيار داریم.  3cm 40×30×20مستطيلی به ابعاد مکعب     6   

 



 بارم دوم سوالات صفحه ی ردیف

را داخل یک ميدان الکتریکی یکنواخت كه خطوط آن قائم وبه طرف پایين می باشد،  g 1/گلوله ای به جرم  7  

   بار الکتریکی گلوله را بيابيد، در صورتيکه اندازه ی ميدان نوع واندازه ی معلق قرار دارد. 
𝑁

𝑐
 باشد. 510

 

5/1 

     cµ3-= 3q            س مثلث قائم الزاویه ای ثابت شده اند ، أباردار در رسه ذره ی    8  

  قائمه را رأس خالص وارد بر ذره ی واقع در نيروی الکتریکی 

 3m               آن را بر حسب نيوتن بيابيد.بردارهای یکه واندازه ی بر حسب 

                                       2c/2N.m 910×9K= 
                                                                             cµ=21q    3m   c µ= 42q 

 

5/1 

از هم قرار دارند ، در چه نقطه ای شدت ميدان  30cmدر فاصله ی  cµ= 82qو  cµ= 321qدو ذره ی باردار    9 

 الکتریکی برآیند صفر است ؟

25/1 

جا به جا می كنيم ،اگر انرژی پتانسيل الکتریکی  Bبه نقطه ی  Aرا ازنقطه ی  2µc-در یک ميدان الکتریکی بار  10 

  )AV – BV (پتانسيل الکتریکی باشد ، اختلاف   j5-10×6و   -j 5-10×3به ترتيب   Bو Aبار در نقطه ی 

  چقدر است ؟ 

 

 1 

 است را با  3cmو فاصله ی بين دو صفحه  10cmخازنی با صفحات دایره ای شکل كه شعاع صفحات آن    11

 وصل كرده ایم ، محاسبه كنيد : 10vمی باشد ، به اختلاف پتانسيل  3كه ثابت آن  دی الکتریکی

 2N.m/2c 12-= 9×10 0E                                     الف( بار ذخيره شده روی صفحات خازن ؟        

 π = 3                                                                                     ب( انرژی ذخيره شده در خازن ؟

75/1 

  6s2t=و 4s=1tیک رسانا می گذرد، جریان الکتریکی متوسط بين دو لحظه ی از 4t2q=3t+باری به معادله ی  12 

 را بيابيد.

 1 

 در مدار روبه رو بيابيد: 13 

 الف( جریان مدار ؟

 ؟  AV – BVب( 

 به مدار می دهد ؟ min 10در مدت  2Eج( انرژی كه مولد 

 
 
 
 
 
 
 

 
 1 

75/ 

75/ 

 لؤلؤموفق باشيد.

 

              







 تِ ًام خذا

 
 بسوه تعالی

 آهوزش و پرورش شهرستاى لاهیجاى
 

 22/01/0011زاسٗخ اهسحاى   2فیسیکاهسحاى دسع:  ًام ٍ ًام خاًَادگٖ:

غیر دولتی یاسیي ًام هذسػِ:    دقیقه 011  هذذ اهسحاى :  اولً٘وؼالدوم دٍسُ هسَػطِ 

0011ـ 0010ػال زحص٘لٖ:  یازدهن:  خاِٗ     باختر علیرضاًام دت٘ش:   

 

 ًوره پس ازتجدیدًظر:                                  ًام وًام خاًوادگی دبیرواهضا                                       ًوره باعدد                          ًوره باحروف            

 تاسم صفحِ اٍل    ػَالاذ سدٗف

 هشخص کٌ٘ذ.دسػسٖ ٗا ًادسػسٖ گضاسُ ّإ صٗش سا  1
 )    (الف( خساًؼ٘ل الکسشٗکٖ زوام ًقاط ٗک جؼن سػاًإ دس حال زعادل تا ّن تشاتش اػر. 

    ب( دس ه٘ذاى الکسشٗکٖ، تِ تاسّإ هثثر ً٘شٍٖٗ ّن جْر تا تشداس ه٘ذاى الکسشٗکٖ ٍاسد 

 )    ( هٖ شَد.

خساًؼ٘ل الکسشٗکٖ  ج( زغ٘٘ش اًشطٕ خساًؼ٘ل الکسشٗکٖ تِ ًَع تاس تؼسگٖ داسد اها زغ٘٘ش

 )    ( هؼسقل اص ًَع تاس اػر.

 )    (ذ( عاٗق ّإ خَب هقاٍهر ٍٗظٓ تؼ٘اس کوٖ داسًذ. 

2 

 جاّإ خالٖ سا تا کلواذ هٌاػة خش کٌ٘ذ.  2

الف( چٌاًچِ رسُ إ تا تاس هثثر دس جْر جشٗاى اص ٗک هقاٍهر عثَس کٌذ، اًشطٕ 

 کاّش( هٖ ٗاتذ.خساًؼ٘ل آى ................ )افضاٗش ـ  

طَل ػ٘ن سػاًاٖٗ دٍ تشاتش ٍ هؼاحر هقطع آى  ،ب( اگش دس دهإ ثاتر
1
3

هقذاس اٍلِ٘ 

 شَد، هقاٍهر الکسشٗکٖ ػ٘ن سػاًا................ )دٍ ػَم تشاتش ـ شش تشاتش( هٖ شَد.

 ٗاتذ.ج( هقاٍهر ٍٗظٓ )سػاًاّا ـ ً٘وِ سػاًاّا( تا کاّش دها کاّش هٖ 

          ذ( تٌاتش قاًَى اّن دس دهإ ثاتر، ًؼثر اخسلاف خساًؼ٘ل دٍ ػش ٗک سػاًا تِ
 )تاس الکسشٗکٖ ـ جشٗاى الکسشٗکٖ( عثَسٕ اص آى هقذاسٕ ثاتر اػر. 

2 

، تاس الکسشٗکٖ ه٘لٔ ٔ خشوٖ هالش هٖ دّ٘ن. خغ اص هالشٗک ه٘لٔ خلاػس٘کٖ سا تا خاسچ 3

 هٖ شَد.  -nC 8/12خلاػس٘کٖ 

 الف( تاس الکسشٗکٖ اٗجاد شذُ دس خاسچٔ خشوٖ چقذس اػر؟ 
 ب( زعذاد الکسشًٍْإ هٌسقل شذُ اص خاسچٔ خشوٖ تِ ه٘لٔ خلاػس٘کٖ سا هحاػثِ کٌ٘ذ.

 

 

 

1 



 تاسم صفحِ دٍم    ػَالاذ سدٗف

اص ّن  cm 1دس فاصلٔ  qتاس ٗکؼاى هثثر  ٍ  gr 5/2دس شکل صٗش، دٍ گَٕ هشاتِ تِ جشم  4
 سا تِ دػر آٍسٗذ.  qٗکِ گَٕ تالاٖٗ تِ حالر هعلق هاًذُ اػر. اًذاصٓ تاس قشاس داسًذ، تِ طَس

 
 

2 

N/دس ٗک ه٘ذاى الکسشٗکٖ ٗکٌَاخر تِ تضسگٖ  5 C 55 کِ جْر آى قائن ٍ سٍ تِ  1
هعلقّ ٍ تِ حال ػکَى قشاس داسد. اگش  gr 2اػر، رسٓ تاسداسٕ تِ جشم  ي٘خاٗ

/g N kg1  .تاشذ، اًذاصُ ٍ ًَع تاس الکسشٗکٖ رسُّ سا هشخص کٌ٘ذ 

 
 

 

 
 

 

2 

سا زع٘٘ي کشدُ ٍ اًذاصٓ  q2تا زَجِ تِ خط ّإ ه٘ذاى الکسشٗکٖ دس شکل صٗش، ًَع تاس  6

 دٍ تاس سا هقاٗؼِ کٌ٘ذ. 

 
 

1 

تِ ػور کشٓ تاسداس کِ سٍٕ خاٗٔ  Aدس شکل صٗش رسٓ تاسداس هثثر ٍ کَچکٖ سا اص ًقطٔ  7

 قشاس هٖ دّ٘ن.  Bعاٗقٖ قشاس داسد، ًضدٗک هٖ کٌ٘ن ٍ دس ًقطٔ 
 الف( دس اٗي جاتِ جاٖٗ، کاس ً٘شٍٕ الکسشٗکٖ هثثر اػر ٗا هٌفٖ؟ 

 زغ٘٘ش هٖ کٌذ؟ب( اًشطٕ خساًؼ٘ل رسٓ تاسداس دس اٗي جاتِ جاٖٗ چگًَِ 

 
 

 

1 



 تاسم صفحِ ػَم    ػَالاذ سدٗف

ٗک خاصى زخر تِ ٗک تازشٕ تؼسِ شذُ اػر زا تاسداس شَد. خغ اص هذزٖ، دس حال٘کِ  8

تازشٕ ّوچٌاى تِ خاصى هسصل اػر، فاصلٔ ت٘ي صفحاذ خاصى سا دٍ تشاتش هٖ کٌ٘ن. 

 دسػسٖ ٗا ًادسػسٖ هَاسد صٗش سا تشسػٖ کٌ٘ذ.

 الکسشٗکٖ ه٘اى صفحِ ّا ًصف هٖ شَد.الف( ه٘ذاى 

 ب( اخسلاف خساًؼ٘ل ه٘اى صفحِ ّا ًصف هٖ شَد.

 ج( ظشف٘ر خاصى دٍ تشاتش هٖ شَد.

 تاس سٍٕ صفحِ ّا زغ٘٘ش ًوٖ کٌذ. ذ(

1 

ٍلر افضاٗش هٖ دّ٘ن.  40ٍلر تِ  28اخسلاف خساًؼ٘ل ت٘ي دٍ صفحٔ ٗک خاصى سا اص  9

رخ٘شُ شذُ دس خاصى افضٍدُ شَد، ظشف٘ر خاصى سا ه٘کشٍکَلي تش تاس  15اگش تا اٗي کاس 

 حؼاب کٌ٘ذ.

 

 

 

 

1 

اػر. دس  5ٍ هقاٍهر آى  V4دس هذاس شکل صٗش اخسلاف خساًؼ٘ل دٍ ػش لاهح 10

 دق٘قِ چِ زعذاد الکسشٍى اص لاهح هٖ گزسد؟  5هذذ 

 
 

 

 

 

1 

هٖ کشذ. تا  A 30/0، جشٗاًٖ تشاتش  V 5/1ٗک لاهح چشاغ قَٓ کَچک اص ٗک تازشٕ  11

 فشض آًکِ سشسٔ لاهح، ٗک سػاًإ اُّوٖ تاشذ، 

 الف( هقاٍهر آى چقذس اػر؟ 

 افر کٌذ، جشٗاى چقذس هٖ شَد؟ V 2/1ب( اگش تازشٕ ضع٘ف شَد ٍ ٍلساط تِ 

 

 

 

 

 

1 



 تاسم صفحِ چْاسم    ػَالاذ سدٗف

ٍ هقاٍهر ٍٗظٓ آى دٍ تشاتش  Bچْاس تشاتش طَل ػ٘ن سػاًإ  Aطَل ػ٘ن سػاًإ  12

خاًصذ ٍ دٍاصدُ تشاتش هقاٍهر الکسشٗکٖ  Aاػر. اگش هقاٍهر الکسشٗکٖ  Bهقاٍهر ٍٗظٓ

 اػر؟  Bچٌذ تشاتش شعاع هقطع ػ٘ن  Aتاشذ، شعاع هقطع ػ٘ن  Bػ٘ن 

 

 

 

 

 

1 

سا ًشاى  A2سا زغ٘٘ش هٖ دّ٘ن. ٍقسٖ آهدشػٌج  Rدس هذاس شکل سٍتِ سٍ هقاٍهر هسغ٘ش  13

سا ًشاى هٖ دّذ ٍ ٍلر ػٌج هقذاس  A3ٍ ٍقسٖ آهدشػٌج  V16هٖ دّذ، ٍلر ػٌج هقذاس 

V15  تذػر آٍسٗذ.سا اًذاصُ گ٘شٕ هٖ کٌذ. ً٘شٍ هحشکٔ هَلذ ٍ هقاٍهر دسًٍٖ آى سا 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

2 

شکل سٍتشٍ ًوَداس اخسلاف خساًؼ٘ل هَلذٕ سا ًؼثر تِ شذذ جشٗاى عثَسٕ اص آى ًشاى  14

 هٖ دّذ. هقاٍهر دسًٍٖ هَلذ ٍ ت٘شسشٗي جشٗاًٖ کِ هٖ زَاى اص هَلذ گشفر، چقذس اػر؟

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 20 جوع ًوشاذ:                         «                ػشتلٌذ تاش٘ذ.»
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بسمه تعالی

1400/  10/    13   تاریخ آزمون:  آموزش و پرورش شهرستان گرگان             نام و نام خانوادگی:             

 دقیقه 90        مدت آزمون:  مدرسه غیر دولتی دوره دوم دخترانه آدا          پایه :          

 شماره صندلی:               1400-1401ال اول   امتحانات نیمس     تجربی   رشته تحصیلی:     

          شماره صفحه:     2فیزیک  نام درس:       

ردیف

بارم

موارد خواسته شده را تعریف کنید. 1

 قانون کولن: -الف

ظرفیت خازن: -ب

 قانون اهم: -ج

1/5

کنید.جاهای خالی را با کلمات مناسب پر  2

 است. - - - - -مت کار نیروی الکتریکی وقتی بار الکتریکی مثبت در جهت میدان الکتریکی حرکت کند، علا -الف

 شود.برابر می - - - - -ریکی بین آنها ی بین دو بار هم نام را نصف کنیم نیروی الکتاگر فاصله -ب

بر خط میدان الکتریکی عبوری از آن نقطه و در همان جهت است. - - - - -ن الکتریکی در هر نقطه ، بردار میدا -ج

سر رسانا است. ود - - - - - - - - -عامل ایجاد جریان الکتریکی  -د

-- - - - -به مساحت صفحات بستگی   - - - - - -ظرفیت خازن به بار بستگی  -ه

2/5

1عوامل موثر بر مقاومت الکتریکی را نام ببرید. 3

0/5هست را رسم کنید. 𝑞2بزرگتر از     𝑞1خطوط میدان الکتریکی دو بار الکتریکی همنام که 4

1با توجه به نمودار مقابل مقاومت کدام رسانا بیشتر است؟ ) با ذکر دلیل(5



نام و نام خانوادگی:     شماره صندلی: ردیف

شماره صحفه: پایه:           

نام درس:    رشته تحصیلی:            

بارم

کنیم.کمیتهای زیر کنیم. سپس در همان حال بین صفحات را با عایقی پر میوصل می Vرا به ولتاژ  dی صفحات خازنی با فاصله 6

کنند. )با ذکر دلیل(چگونه تغییر پیدا می

اختلاف پتانسیل -الف

ظرفیت خازن -ب

ذخیره شده روی خازن بار -ج

 شده روی خازن ذخیره  انرژی -د

2

1 است؟ Bچند برابر مقاومت سیم مسی  Aاست . مقاومت سیم مسی   Bدو برابر طول و قطر سیم مسی  Aطول و قطر سیم مسی  7

𝑞1ای دو بار ذره 8 = +4μC  و𝑞2 = −6μ𝐶 ی در فاصلهcm8  ر وسط خط اند. بزرگی میدان الکتریکی دشدهاز یکدیگر ثابت

ی بار دار بدست آورید.واصل دو ذره

1/5

4در یک میدان الکتریکی یکنواخت شکل مقابل که بزرگی آن   9 × 104 𝑉 𝑚⁄   است

 را بیابید. 2و  1الف( اختلاف پتانسیل الکتریکی بین نقاط 

𝑞ای ب( اگر بار نقطه = −5μC    جابجا شود، تغییر انرژی  2به نقطه  1از نقطه

پتانسیل الکتریکی آن و کار انجام شده توسط نیروی الکتریکی را به دست آورید.

1/5

(cos 37° = 𝑑  و 0/8 = 10cm) 



نام و نام خانوادگی:     شماره صندلی: ردیف

شماره صحفه: پایه:           

نام درس:    رشته تحصیلی:            

بارم

 ای مطابق شکل در سه راس یک مثلث قرار دارند.سه بار ذره 10

بدست آورید.  jو iرا بر حسب بردارهای یکه 𝑞1نیروی الکتریکی وارد بر بار   -الف

ی نیروی برآیند را بدست آورید.اندازه -ب

2/5

ی ای قائم با بدنهرا در یک لوله شیشه g10مانند شکل، دو گلوله با بارهای هم نام و مساوی هر کدام به جرم  11

م قرار تری از هسانتیم 18ی ها در فاصلهکنیم. اگر در حالت تعادل گلولهتارسانا و بدون اصطکاک رها می

لوله را محاسبه کنید.بگیرند، بار الکتریکی هر 

2

وسطح  m 200و طول آن  7Ω𝑚−10ی سیم رسانا کنیم. اگر مقاومت ویژهمتصل می V 4به دو سر سیمی اختلاف پتانسیل  12

گذرد؟چه جریانی از آن می باشد 0/01𝑚𝑚2ای آن به مساحت مقطع دایره
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شود:  𝜇𝐹 12کنیم. اگر به بار خازن وصل می V 24های یک باتری با اختلاف پتانسیل صفحات یک خازن را به پایانه 13

 کنید.ظرفیت خازن را محاسبه  -الف

انرژی ذخیره شده در این خازن چند ژول است؟ -ب
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فرشتگان توانمند آدا موفق باشید.

دبیر مربوطه:                                نمره کتبی:                                   نمره شفاهی:

جمع 

بارم

𝐾 = 9 × 10
9 𝑁𝑚2

𝐶2

𝑔 = 10
𝑁

𝑘𝑔

𝐾 = 9 × 10
9 𝑁𝑚2

𝐶2
 𝑞1 = 4 𝜇𝐶      𝑞2 = −1 𝜇𝐶       𝑞3 = 4 𝜇𝐶 
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 بارم

1 

 

 

 موارد خواسته شده را تعریف کنید.

کنند که این نیرو با حاصلضرب دو بار از هم قرار دارند به هم نیرویی وارد می rکه در فاصله  𝑞2و   𝑞1دو بار  قانون کولن: -الف

 رابطه مستقیم و با مجذور فاصله رابطه عکس دارد.

 ظرفیت خازن: -ب

 گویند.به اختلاف پتانسیل دو سر خازن همواره مقدار ثابتی است که به آن ظرفیت خازن می نسبت بار ذخیره شده در خازن

 قانون اهم: -ج

-نسبت اختلاف پتانسیل دو سر رسانا به جریان الکتریکی در دمای ثابت یک مقدار ثابت است که به آن مقاومت الکتریکی می 

 گویند.
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 کنید.جاهای خالی را با کلمات مناسب پر  2

 است. )مثبت(مت کار نیروی الکتریکی وقتی بار الکتریکی مثبت در جهت میدان الکتریکی حرکت کند، علا -الف

 شود.برابر می (4)ریکی بین آنها ی بین دو بار هم نام را نصف کنیم نیروی الکتاگر فاصله -ب

 بر خط میدان الکتریکی عبوری از آن نقطه و در همان جهت است. )مماس(ن الکتریکی در هر نقطه ، بردار میدا -ج

 دو سر رسانا است. ) اختلاف پتانسیل(عامل ایجاد جریان الکتریکی  -د

 ) دارد(به مساحت صفحات بستگی  ) ندارد(ظرفیت خازن به بار بستگی  -ه
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 عوامل موثر بر مقاومت الکتریکی را نام ببرید. 3

 ) جنس و دما(به مقاومت ویژه  –به سطح مقطع  –به طول سیم 

1 

 هست را رسم کنید. 𝑞2بزرگتر از     𝑞1خطوط میدان الکتریکی دو بار الکتریکی همنام که  4
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 با توجه به نمودار مقابل مقاومت کدام رسانا بیشتر است؟ ) با ذکر دلیل( 5

 

 

1 

 

 

𝑉𝐵 > 𝑉𝐴 

𝐼𝐵 = 𝐼𝐴 

𝑉𝐵

𝐼𝐵
>

𝑉𝐴

𝐼𝐴
 

𝑅𝐵 > 𝑅𝐴 
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 شماره صحفه:           پایه:                                                                               

 نام درس:      رشته تحصیلی:                                                                    

 بارم

کنیم.کمیتهای زیر کنیم. سپس در همان حال بین صفحات را با عایقی پر میوصل می Vرا به ولتاژ  dی صفحات خازنی با فاصله 6

 کنند. )با ذکر دلیل(چگونه تغییر پیدا می

 ثابت - - -اختلاف پتانسیل -الف

 افزایش - - -ظرفیت خازن -ب

  افزایش - - -ذخیره شده روی خازن بار -ج

 افزایش - - -انرژی ذخیره شده روی خازن  -د

 

2 

 است؟ Bچند برابر مقاومت سیم مسی  Aاست . مقاومت سیم مسی   Bدو برابر طول و قطر سیم مسی  Aطول و قطر سیم مسی  7

 

1 

𝑞1ای دو بار ذره 8 = +4μC  و𝑞2 = −6μ𝐶 ی در فاصلهcm8  ر وسط خط اند. بزرگی میدان الکتریکی دشدهاز یکدیگر ثابت

  ی بار دار بدست آورید.واصل دو ذره

 

 

 

1/5 

4در یک میدان الکتریکی یکنواخت شکل مقابل که بزرگی آن   9 × 104 𝑉 𝑚⁄   است 

 را بیابید. 2و  1الف( اختلاف پتانسیل الکتریکی بین نقاط 

𝑞ای ب( اگر بار نقطه = −5μC    جابجا شود، تغییر انرژی  2به نقطه  1از نقطه

 پتانسیل الکتریکی آن و کار انجام شده توسط نیروی الکتریکی را به دست آورید.
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(cos 37° = 𝑑  و 0/8 = 10cm) 

 
∆𝑉 = 𝐸𝑑 𝑐𝑜𝑠𝜃 = −4 × 104 × 0/1 × −0/8 = 3/2 × 103𝑉 

∆𝑈 = 𝑞∆𝑉 = −5 × 10
−6 × 3/2 × 103 = −16 × 10−3𝑗       →      𝑊𝐸 = 16 × 10−3𝑗  

 

𝐸1 = 𝑘
𝑞1

𝑟2
= 9 × 10

9 4 × 10
−6

(4 × 10
−2)

2
 =   

9

4
× 10

7      

𝐸2 = 𝑘
𝑞2

𝑟2
= 9 × 10

9 6 × 10
−6

(4 × 10
−2)

2
=  

27

8
× 10

7 

    𝐸𝑇 =     
27

8
× 10

7 −  
9

4
× 10

7 =
9

8
× 10

7 

 

𝑅𝐴

𝑅𝐵
=

𝑙𝐴

𝑙𝐵
× (

𝐷𝐵

𝐷𝐴
)

2

= 2 ×
1

4
=

1

2
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 بارم

 ای مطابق شکل در سه راس یک مثلث قرار دارند.سه بار ذره 10

 بدست آورید.  jو iرا بر حسب بردارهای یکه 𝑞1نیروی الکتریکی وارد بر بار   -الف

  ی نیروی برآیند را بدست آورید.اندازه -ب
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ی ای قائم با بدنهرا در یک لوله شیشه g10مانند شکل، دو گلوله با بارهای هم نام و مساوی هر کدام به جرم  11

م قرار تری از هسانتیم 18ی ها در فاصلهکنیم. اگر در حالت تعادل گلولهتارسانا و بدون اصطکاک رها می

 لوله را محاسبه کنید.بگیرند، بار الکتریکی هر 

 

 

2 

وسطح  m 200و طول آن  7Ω𝑚−10ی سیم رسانا کنیم. اگر مقاومت ویژهمتصل می V 4به دو سر سیمی اختلاف پتانسیل  12

 گذرد؟چه جریانی از آن می باشد 0/01𝑚𝑚2ای آن به مساحت مقطع دایره
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 شود:  𝜇𝐹 12کنیم. اگر به بار خازن وصل می V 24های یک باتری با اختلاف پتانسیل صفحات یک خازن را به پایانه 13

 کنید.ظرفیت خازن را محاسبه  -الف

 انرژی ذخیره شده در این خازن چند ژول است؟ -ب
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 فرشتگان توانمند آدا موفق باشید. 

 دبیر مربوطه:                                نمره کتبی:                                   نمره شفاهی:

 جمع 

 بارم

𝐶 =
𝑞

𝑉
=

12

24
= 0/5 𝜇𝐹 

𝑈 =
1

2
𝑞𝑉 =

1

2
× 12 × 24 = 144 𝜇𝐽 × 10

−6 

𝑅 = 𝜌
𝐿

𝐴
= 10−7 ×

200
0/01 × 10−4 = 20 

𝑅 =
𝑉

𝐼
      →   𝐼 =

4

20
= 0/2 𝐴 

 

𝐾 = 9 × 10
9 𝑁𝑚2

𝐶2
 

𝑔 = 10
𝑁

𝑘𝑔
 

𝐹 = 𝑚𝑔 

𝑘
𝑞1𝑞2

𝑟2
= 𝑚𝑔 

90
𝑞2

18
2

= 10 × 10
−3 × 10 

𝑞 =
18

30
𝜇𝐶 

 

 

𝐹21 = 𝑘
𝑞1𝑞2

𝑟2
= 90

4 × 1

10
2

= +3/6 𝑗           

𝐹31 = 𝑘
𝑞1𝑞3

𝑟2
= 90

4 × 1

20
2

= −1/8 𝑖 

𝐹𝑇 = −1/8 𝑖 + 3/6 𝑗           

𝐾 = 9 × 10
9 𝑁𝑚2

𝐶2
      𝑞1 = 4 𝜇𝐶      𝑞2 = −1 𝜇𝐶       𝑞3 = 4 𝜇𝐶   

|𝐹𝑇| = √1/8
2 + 3/6
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 یازدهم علوم تجربی و علوم ریاضی: پایه و رشته فیزیک :سسؤالات در  آموزشگاه اطهران -ز تبری 4اداره آموزش و پرورش ناحیه   -باسمه تعالی 

 صبح  8:30 : ساعت شروع دقیقه 110  : مدت امتحان 1400/   10/    18    : تاریخ امتحان نام 

 1400-1401 3: تعداد صفحه سؤال  دوره دوم متوسطه :مقطع نام خانوادگی 

  بارم  1صفحه ي *** سوالات   ردیف

1  

  .عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید
  . هر مقدار دلخواهی داشته باشد) میتواند* نمیتواند (باردار مقدار بار الکتریکی یک جسم  ) الف

  ).نیست* است (بار الکتریکی یک جسم خنثی صفر ) ب
  .است) ناهمنام* همنام (تماس، بار الکتریکی اجسام پس از تماس،با هم برابر و در روش ) پ
  .ظرفیت خازن میشود) کاهش* افزایش (دي الکتریک یک نارسانا است و باعث ) ت
  .همان آمپر ثانیه است) اختلاف پتانسیل* جریان الکتریکی * بار الکتریکی (واحد دیگر ) ث
   ).ثابت می ماند* کاهش می یابد * افزایش می یابد (در یک رسانا افزایش بیابد، مقاومت الکتریکی آن  دمااگر ) ج

هر 
مورد 

25/0  

2  

  .درستی و یا نادرستی هر یک از عبارتهاي زیر را تعیین کنید
   .مطابق با قانون کولن، نیرویی که دو بار الکتریکی بر هم وارد میکنند، با مجذور فاصله ي دو بار رابطه ي عکس دارد ) الف

qاگر بار الکتریکی ) ب >   . در جهت میدان الکتریکی حرکت کند، انرژي پتانسیل آن افزایش می یابد 0
   .آن رابطه ي عکس دارد مساحت صفحاتظرفیت یک خازن با  ) پ
  . مقدار بار الکتریکی عبوري در هر یک ثانیه شدت جریان الکتریکی نام دارد) ت
  .  جهت جریان الکتریکی از پتانسیل کمتر به پتانسیل بیشتراست) ث

هر 
مورد 

25/0  

3  

اگـر بـا توجـه بـه     . عـدد بـار الکتریکـی منتقـل میشـود      1010یک میله ي آلومینیومی را با یک کاغـذ مـالش میـدهیم و تعـداد     
جدول تریبو الکتریک، میله ي آلومینیومی در بالاي جـدول و کاغـذ در پـایین جـدول باشـد، انـدازه و نـوع بـار الکتریکـی هـر           

e. (کدام از آنها را تعیین کنید = 1/6 × 10ି19c(  
 

 
  
 
 
  

1  

4  

q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 4μc  وq2 = 9μc  10در فاصــله يcm بــار الکتریکــی . از هــم قــرار گرفتــه انــدq3 = −5μc  را
  .قرار دهیم تا نیرویی از طرف دو بار دیگر به آن وارد نشود q1در چه فاصله اي از بار 

  
 

 
 
  
  
  

 qᇱبا هـم برابـر و ناهمنـام باشـند، در چـه نقطـه اي نیـروي الکتریکـی وارد بـر بـار الکتریکـی             q2و  q1اگر دو بار الکتریکی ) ب
  ) محاسبات لازم نیست. (برابر صفر خواهد بود

 
 
  

1  
  
  
 
 
 
  
25/0  

  
  



 
 

  بارم  2صفحه ي *** ادامه ي سوالات   ردیف

5  

m1بــه جرمهــاي  q2و  q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 2݃r  وm2 = 5݃r  50در فاصــله يcm شــتاب . از هــم قــرار گرفتــه انــد
  .است q1چند برابر شتاب حرکت بار الکتریکی  q2حرکت بار الکتریکی 

 
 
 
  .را بدست آورید rمقدار . مطابق شکل است q2و  q1نمودار نیروي الکتریکی بر حسب فاصله براي دو بار الکترکی ) ب
  
  
  
  

  
5/0  

  
  
  

5/0  
  
  
  
  
  

6  
q1بار الکتریکـی   = 2μc    در میـدان الکتریکـیEሬሬ⃗ = 10݅ + نیـروي الکتریکـی وارد بـر ایـن بـار چنـد       . قـرار گرفتـه اسـت    50݆

  .نیوتون است
 
  

1  

7  

k. (بنویسید ݆و  ݅بر حسب بردارهاي یکه ي  Aمیدان الکتریکی را در نقطه ي با توجه به شکل مقابل،  = 9 × 109 ୒୫2

ୡ2( 

 

 
 
 
 
 

  

5/1  
  
  
  
  
  
  
  

8  

qبار الکتریکی  = 50μc  0/2݃به جرمr          انـدازه  . در یک میـدان الکتریکـی یکنواخـت قـائم در حالـت معلـق قـرار گرفتـه اسـت
݃. (و جهت میدان الکتریکی را تعیین کنید = 10 ୒

୩௚
 ( 

  
 
  

1  
  
  

9  

هر یک از جاهاي خالی زیر را . عبور میکند Dو  Cو  Bو  Aشکل مقابل مربوط به یک میدان الکتریکی میباشد و یک الکترون از نقاط 
  .پر کنید) برابر با* کوچکتر از * بزرگتر از (با کلمات 

  .است Aمیدان الکتریکی در نقطه ي  .……… Dمیدان الکتریکی در نقطه ي ) الف
  .است Cانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي  .……… Dانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ب
  .است Bدر نقطه ي انرژي پتانسیل الکتریکی   .……… Aدر نقطه ي انرژي پتانسیل الکتریکی   )پ
  .است Bالکتریکی در نقطه ي  پتانسیل .……… Dپتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ت
  

هر 
مورد 

25/0  

10  

qبار الکتریکی  = 2μc  در یک میدان الکتریکی یکنواخت، مطابق شکل مسیرAB = 10cm  و BC = 20cmکاري که . را طی میکند
cos. (میدان الکتریکی در این جابجایی انجام میدهد چند ژول است 60° = cosو  0/5 120° = −0/5( 

 
 
 
 
  
  

  
5/1  

  
  
  
  
  

r(cm) 

F(N) 

r r + 5 

9 

16 

q1 = 10nc 

30cm 

q2 = −30nc 

10cm 

A 

10cm 
q3 = −10nc 

B A 
C 

D 

E = 500 N
c  

C 

60° 

A 

B 



 
 

  

  بارم  3صفحه ي *** سوالات ادامه ي   ردیف

11  
  

2یک ذره ي باردار به جرم  × 10ି3k݃ اگر در یـک جابجـایی معـین،    . در یک میدان الکتریکی یکنواخت از حال سکون رها میشود
U∆انرژي پتانسیل الکتریکی این ذره به اندازه ي  = −4 ×  .تغییر کند، سرعت ذره را بدست آورید 10ି3݆

 
 
 
  

2  
  
  

12  

از یکدیگر قرار گرفته اند و فضاي بین دو صفحه با  2cmمیلیمتر میباشند که در فاصله ي  20صفحات یک خازن، مربعی به ضلع ) الف
°ε. (ظرفیت این خازن چند فاراد است. پر شده است 5یک دي الکتریک به ضریب  = 9 × 10ି12 ୡ2

୒୫2(  
  
  
  

  .پدیده ي فروشکست دي الکتریک را توضیح دهید) ب
  
  

2  
  
  
  
  
1  

  
  

13  

  .هر یک از کمیتهاي زیر چگونه تغییر میکنند. خازنی را به یک باتري وصل کرده و سپس صفحات آنرا از یکدیگر دور میکنیم
  انرژي خازن** بار خازن ** ظرفیت خازن ** پتانسیل خازن 

  
  

هر 
مورد 

25/0  

14 

ثانیـه   2اگر این دو کره پس از . این دو کره را لحظه اي به هم وصل میکنیم. میباشند  30μcو   20μcدو کره داراي بارهاي الکتریکی 
  .تخلیه شوند اندازه جریان الکتریکی چند آمپر است

  
  
  

2 

 
 
  

 هدف از زندگی، شاد بودن است... 

  ...با آرزوي موفقیت
  



 

 
 

  
  راهنماي تصحیح

  بارم  1صفحه ي *** سوالات   ردیف

1  

  .عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید
  . هر مقدار دلخواهی داشته باشد) میتواند*  نمیتواند(مقدار بار الکتریکی یک جسم باردار  ) الف

  ).نیست*  است(بار الکتریکی یک جسم خنثی صفر ) ب
  .است) ناهمنام*  همنام(تماس، بار الکتریکی اجسام پس از تماس،با هم برابر و در روش ) پ
  .ظرفیت خازن میشود) کاهش*  افزایش(دي الکتریک یک نارسانا است و باعث ) ت
  .همان آمپر ثانیه است) اختلاف پتانسیل* جریان الکتریکی *  بار الکتریکی(واحد دیگر ) ث
  ).ثابت می ماند* کاهش می یابد *  افزایش می یابد(در یک رسانا افزایش بیابد، مقاومت الکتریکی آن  دمااگر ) ج

هر 
مورد 

25/0  

2  

  .درستی و یا نادرستی هر یک از عبارتهاي زیر را تعیین کنید
  درست .یکنند، با مجذور فاصله ي دو بار رابطه ي عکس داردمطابق با قانون کولن، نیرویی که دو بار الکتریکی بر هم وارد م ) الف

qاگر بار الکتریکی ) ب >   نادرست. در جهت میدان الکتریکی حرکت کند، انرژي پتانسیل آن افزایش می یابد 0
  نادرست. آن رابطه ي عکس دارد مساحت صفحاتظرفیت یک خازن با ) پ
  درست. مقدار بار الکتریکی عبوري در هر یک ثانیه شدت جریان الکتریکی نام دارد) ت
   نادرست. جهت جریان الکتریکی از پتانسیل کمتر به پتانسیل بیشتراست ) ث

هر 
مورد 

25/0  

3  

q = ±ne → q = ±1010 × 1/6 × 10ି19 = 1/6 × 10ି9c 

اگـر بـا توجـه بـه     . عـدد بـار الکتریکـی منتقـل میشـود      1010یک میله ي آلومینیومی را با یک کاغـذ مـالش میـدهیم و تعـداد     
ریبو الکتریک، میله ي آلومینیومی در بالاي جـدول و کاغـذ در پـایین جـدول باشـد، انـدازه و نـوع بـار الکتریکـی هـر           جدول ت

e. (کدام از آنها را تعیین کنید = 1/6 × 10ି19c(  
 .میله داراي بار مثبت و کاغذ داراي بار منفی است

 

  

1  

4  

q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 4μc  وq2 = 9μc  10در فاصــله يcm بــار الکتریکــی . از هــم قــرار گرفتــه انــدqᇱ = −5μc  را
  .قرار دهیم تا نیرویی از طرف دو بار دیگر به آن وارد نشود q1در چه فاصله اي از بار 

  
 

 
 
  

 qᇱبا هـم برابـر و ناهمنـام باشـند، در چـه نقطـه اي نیـروي الکتریکـی وارد بـر بـار الکتریکـی             q2و  q1اگر دو بار الکتریکی ) ب
  .میدان در هیچ نقطه اي صفر نمیشود) محاسبات لازم نیست. (برابر صفر خواهد بود

 
 
  

1  
  
  
  
25/0  

  
  

F13 = F23 →
q1
x2 =

q2
(10 − x)2 →

4
x2 =

9
(10 − x)2 →

2
x

=
3

(10 − x) → x = 4cm 



 

 
 

  بارم  2صفحه ي *** ادامه ي سوالات   ردیف

5  

m1بــه جرمهــاي  q2و  q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 2gr  وm2 = 5gr  50در فاصــله يcm شــتاب . از هــم قــرار گرفتــه انــد
  .است q1چند برابر شتاب حرکت بار الکتریکی  q2حرکت بار الکتریکی 

 
 
 
  .را بدست آورید rمقدار . مطابق شکل است q2و  q1نمودار نیروي الکتریکی بر حسب فاصله براي دو بار الکترکی ) ب
  
  
  
  

  
5/0  

  
  
  

5/0  
  
  
  
  
  

6  
q1بار الکتریکـی   = 2μc    در میـدان الکتریکـیEሬሬ⃗ = 10i + 50j    نیـروي الکتریکـی وارد بـر ایـن بـار چنـد       . قـرار گرفتـه اسـت

  .نیوتون است
 
  

1  

7  

k. (بنویسید jو  iبر حسب بردارهاي یکه ي  Aمیدان الکتریکی را در نقطه ي با توجه به شکل مقابل،  = 9 × 109 ୒୫2

ୡ2( 

 

 
 
 
 
 

  

5/1  
  
  
  
  
  
  
  

8  

qبار الکتریکی  = 50μc  0/2به جرمgr         انـدازه و  . در یک میدان الکتریکـی یکنواخـت قـائم در حالـت معلـق قـرار گرفتـه اسـت
g. (جهت میدان الکتریکی را تعیین کنید = 10 ୒

୩୥
 .جهت میدان الکتریکی به سمت بالا است) 

  
 
  

1  
  
  

9  

هر یک از جاهاي خالی زیر را . عبور میکند Dو  Cو  Bو  Aشکل مقابل مربوط به یک میدان الکتریکی میباشد و یک الکترون از نقاط 
  .پر کنید) برابر با* کوچکتر از * بزرگتر از (با کلمات 

  .است Aمیدان الکتریکی در نقطه ي  بزرگتر از Dمیدان الکتریکی در نقطه ي ) الف
  .است Cانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي  برابر با Dانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ب
  .است Bدر نقطه ي انرژي پتانسیل   کوچکتر از Aدر نقطه ي انرژي پتانسیل   )پ
  .است Bپتانسیل الکتریکی در نقطه ي  کوچکتر از Dپتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ت
  

هر 
مورد 
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10  

qبار الکتریکی  = 2μc  در یک میدان الکتریکی یکنواخت، مطابق شکل مسیرAB = 10cm  و BC = 20cm  را با سرعت ثابت طـی
cos. (چند ژول استکاري که میدان الکتریکی در این جابجایی انجام میدهد . میکند 60° = cosو  0/5 120° = −0/5( 

 
 
 
 
  
  

  
5/1  

  
  
  
  
  

r(cm) 

F(N) 

r r + 5 

9 

16 

F13 = F23 →
m1
m2

=
a2
a1
→

2
5 =

a2
a1

 

F′
F

= ቀ
r
r′
ቁ

2
→

9
16 = ቀ

r
r + 5ቁ

2
→

3
4 =

r
r + 5 → r = 15cm 

F = Eq → F = ቀ10i + 50jቁ × 2 × 10ି6 → F = (20 × 10ି6)i + (100 × 10ି6)j 

q1 = 10nc 

30cm 

q2 = −30nc 

10cm 

A 

10cm 
q3 = −10nc 

E1 =
kq
r
→ {E1 = 1000 ∗∗ E2 = 27000 ∗∗ E3 = 9000}

E = E୶i + E୷j → E = 18000i − 1000j
 

Eq = mg → E × 50 × 10ି6 = 0/2 × 10ି3 × 10 → E = 40 v
m

 

B A 
C 

D 

E = 500 N
c  

C 

60° 

A 

B 

w୆େ = Eqd cos θ = 500 × 2 × 10ି6 × 20 × 10ି2 × cos 60 = 10ି4j

w୅୆ = 0

w୲ = 10ି4j

 



 

 
 

  

  بارم  3صفحه ي *** ادامه ي سوالات   ردیف

11  
  

2یک ذره ي باردار به جرم  × 10ି3kg اگر در یـک جابجـایی معـین،    . در یک میدان الکتریکی یکنواخت از حال سکون رها میشود
U∆انرژي پتانسیل الکتریکی این ذره به اندازه ي  = −4 × 10ି3j تغییر کند، سرعت ذره را بدست آورید. 

 
 
 

2  
  
  

12  

از یکدیگر قرار گرفته اند و فضاي بین دو صفحه با  2cmمیلیمتر میباشند که در فاصله ي  20صفحات یک خازن، مربعی به ضلع ) الف
°ε. (ظرفیت این خازن چند فاراد است. پر شده است 5یک دي الکتریک به ضریب  = 9 × 10ି12 ୡ2

୒୫2(  
  
  
  

  .پدیده ي فروشکست دي الکتریک را توضیح دهید) ب
اگر اختلاف پتانسیل دو سر خازن خیلی زیاد باشد، در اینصورت دي الکتریک مانند یک رسانا رفتار کرده و بارهـاي ناهمنـام خـازن    

  .همدیگر را جذب میکنند که با اینکار خازن میسوزد
  
  

2  
  
  
  
  
1  
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  .هر یک از کمیتهاي زیر چگونه تغییر میکنند. وصل کرده و سپس صفحات آنرا از یکدیگر دور میکنیمخازنی را به یک باتري 
  انرژي خازن** بار خازن ** ظرفیت خازن ** پتانسیل خازن 
  انرژي خازن کاهش** بار خازن کاهش  ** ظرفیت کاهش ** پتانسیل ثابت 

  
  

هر 
مورد 

25/0  

14 

ثانیـه   2اگر این دو کره پس از . این دو کره را لحظه اي به هم وصل میکنیم. میباشند  30μcو   20μcدو کره داراي بارهاي الکتریکی 
  .تخلیه شوند اندازه جریان الکتریکی چند آمپر است

  
  
  

2 

 
 
  

 هدف از زندگی، شاد بودن است... 

  ...با آرزوي موفقیت
  

−∆U = ∆k =
1
2 × mv2 → −(−4 × 10ି3) =

1
2 × 2 × 10ି3 × v2 → v = 2 m

s  

A = (20 × 10ି3)2 = 4 × 10ି4 → c =
kε°A

d
=

5 × 9 × 10ି12 × 4 × 10ି4

2 × 10ି2 = 9 × 10ି13
 

q =
20 + 30

2 = 25μc → I =
(30 − 25) × 10ି6

2 = 2/5 × 10ି6
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 اداره آموزش و پرورش شهرستان بهشهر

متوسطه دوم  -غیردولتی خوارزمیمدرسه   

 2فیزیک   : درسامتحان داخلی  الاتؤس

 0صفحه             01   تعداد کل سؤالات:            0011یازدهم تجربی                     نوبت:  دی  ماه   :مقطع و نام کلاس                 بخشندهنام دبیر : 

 بارم شرح سؤال ردیف

 جملات صحیح و غلط را تعیین کنید. 1

 بارها رابطه عکس دارد.الف( نیروی الکتریکی با فاصله 

 ب( میدان الکتریکی درون رسانا همیشه صفر نیست.

 نیمرساناها با کاهش دما، افزایش می یابد.ج( مقاومت ویژه 

 د( رئوستا نوعی مقاومت متغییر با سیمی با مقاومت ویژه نسبتاً زیاد است.

1 

 

 

 پاسخ صحیح را انتخاب کنید. 2

 یابد.می (افزایش –جابجا شود، انرژی پتانسیل)کاهش در خلاف جهت میدان الف( هرگاه بار مثبت 

برابر شدن مساحت مقطع یک رسانای فلزی مقاومت الکتریکی ) وب( با د
1

2
2

 ( برابر می شود.

 افزایش ( می یابد. -همیشه پتانسیل در خلاف جهت جریان )کاهش(ج

Nد( یکای میدان الکتریکی  V

m m

 
 

 
 است. 

1 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 3

 یکای مقاومت ویژه چیست؟ الف(

 خازن چگونه تغییر می کند. ظرفیت و بار ب( با افزایش ولتاژ

 ج( هرگاه باری عمود بر میدان جابجا شود، انرژی جنبشی آن چه تغییری می کند؟

 پتانسیل دو نقطه از چه وسیله ای استفاده می شود.د( برای اندازه گیری اختلاف 

 

1 

4 

 
 مفاهیم زیر را تعریف کیند.

 لنالف( قانون کو

 ب( ظرفیت خازن

 ج( جریان الکتریکی متوسط 
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  باعدد نمره تجدیدنظر  باعدد نمره ورقه

  با حروف  با حروف

 نام دبیر و امضا                                   تاریخ تاریخنام دبیر و امضا                                   

 

 

 

 

 

  0011  /01/   تاریخ امتحان : 

صبح 1::0  ساعت شروع :  

دقیقه  011 مدت امتحان :    

 نام :

 نام خانوادگی :

 نام پدر :



بارم  2صفحه               سؤال         نام و نام خانوادگی :  ردیف
 نمره

را بر حسب برداریکه بنویسید. و اندازة آن را بدست  )در مبدأ مختصات( 5q در شکل زیر برآیند نیروی وارد بر 5

 .آورید.)رسم نیروها الزامی است( K   99 10 

   

 

2 

,cدو کره با بارهای  6 c 4  وارد می کنند.Fبهم نیروی  r را در فاصله2

 برابر کنیم نیروی الکتریکی چند برابر می شود. 2 اگر آنها با بهم تماس دهیم و سپس فاصله را
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 را تعیین کنید. q5صفر است. اندازه و نوع بار  Aشکل زیر برآیند میدان الکتریکی در در  7

      
 

1 

را طی کند، به سوالات زیر  ABCاگر یک پروتون مسیر  8

 دول را کامل کنید.جپاسخ دهید و 

  رسم کنید.Aالف( میدان الکتریکی را در نقطه 

 

 

 

قرار دهیم نیروی وارد بر  Cب( اگر یک الکترون را در نقطه 

  آن را رسم کنید.

 

 

 

5/1 

 

 ج( جدول زیر را کامل کنید.

 تندی  پتانسیل الکتریکی  انرژی پتانسیل میدان الکتریکی  مسیر

AB     

BC      
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 اداره آموزش و پرورش شهرستان بهشهر

متوسطه دوم  -غیردولتی خوارزمیمدرسه   
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Nایم ددر میدان یکنواخت  c20یک بار 9

C

 جهت میدانذره و  اندازه جرممعلق و به حال سکون قرار دارد.  310

 الکتریکی را تعیین کنید. g 10 

 

 

 

 

1 

است.  v20از هم قرار دارند. و اختلاف پتانسیل بین آنهاcm2دو صفحه رسانای موازی و هم اندازه به فاصله  11

qذره ای با بار c  از صفحه منفی به مثبت جابجا می شود. 4

 الف( اندازه میدان الکتریکی را بدست آورید.

 
 

 

 می کند؟ب( انرژی پتانسیل چقدر و چگونه تغییر 
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دی الکتریک به یک مولد متصل است اگر پس از پر شدن خازن از مولد جدا شود و همزمان دی  با یک خازن 11

برابر کنیم پارامترهای زیر چند برابر می شود.)نوشتن روابط و فرمول الزامی  2الکتریک را خارج کرده و فاصله را 

 است(

 الف( ظرفیت خازن

 ذخیره شدهب( بار 

 ج( انرژی ذخیره شده 

 د( پتانسیل الکتریکی 
 

2 

برابر قطر اولیه شود. مقاومت در حالت جدید چند برابر  2اگر سیمی را بکشیم تا با ثابت ماندن حجم، قطرش  12

 مقاومت اولیه سیم می شود؟

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

  0011  /01/   تاریخ امتحان : 

صبح 1::0  ساعت شروع :  

دقیقه  011 مدت امتحان :    

 نام: 

 ی: نام خانوادگ

 نام پدر:



 

بارم  0صفحه               سؤال         نام و نام خانوادگی :  ردیف
 نمره

 شکل است. مطابقA,Bدو سر دو رسانای(I-Vنمودار ) 13

 ؟ Bبزرگتر است یاAالف( مقاومت 

ب( اگر
A

R  10  اهم باشد مقاومتB چند اهم

 است؟

 

 

ببندیم جریان عبوری از  100Vرا به ولتاژ A ج(اگر سیم

 سیم چند آمپر است؟

 

 

  عبور می کند.Aچند کولن بار از سیم 10Sد( در مدت 
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 دو سر مولدی مطابق شکل است.( V- I) نمودار  14

 الف( مقاومت درونی مولد را تعیین کنید.

 

 

 

 چه جریانی را نشان می دهد.Iب( 
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 را نشان بدهد. 2Aدر مدار مقابل اگر آمپرسنج جریان  15

 الف( مقاومت درونی مولد را تعیین کنید.

 

 

 

 

 ( چند ولت را نشان می دهند.2(و)1ب( ولت سنج)

   

 

 

 

5/1 

 

 

 

1 

موفق باشید                                   جمع نمره             21 

 





























 نام و نام خانوادگی:

 شماره ی کلاس:

 نام دبیر:هرسیج ثانی

 ۲درس:فیزیک 

 پایه:یازدهم تجربی

 

 

 باسمه تعالی

 وزارت آموزش و پرورش

 آموزش و پرورش شهرستان ملایر

 متوسطه دوم دوره آموزشگاه فرزانگان

 1400/10/۲۲تاریخ:

 دقیقه۹0زمان:

 11تعداد سوال:

 1400_1401سال تحصیلی:

 صفحه ۲تعداد صفحات:

 

 نمره سوالات ردیف

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید . ۱

 الف_نوع بار الکتریکی که در جسم های مختلف بر اثر مالش ایجاد می شود، به جنس آنها بستگی ندارد.

 ب_برای اثبات قانون کولن از ترازوی پیچشی استفاده می شود.

 ج_ نیروهای الکتریکی که دو ذره ی باردار به هم وارد می کنند، هم جهت است.

 د_ اندازه ی میدان الکتریکی در هر نقطه از فضا، به باری که در آن نقطه قرار می گیرد، بستگی ندارد.

۱.۰ 

 نتز انتخاب کنید.کلمه ی مناسب را از داخل پرا ۲

 صفر ( است . - )ثابت مجموع جبری همه ی بارهای الکتریکی در یک دستگاه منزوی، -الف

              اگر فقط اندازه ی یکی از بارهای الکتریکی دو برابر شود، اندازه ی نیروی الکتریکی بین بارها -ب

 نصف ( می شود. -دو برابر  )

 ( دو قطبی الکتریکی گفته می شود.غیر هم نام -نام  همبه مجموعه ی دو بار الکتریکی هم اندازه و ) -ج

 -است) در حضور اختلاف پتانسیل دو سر یک رسانا ، شارش بار خالص از هر مقطع آن ، برابر صفر -د

 (.نیست

 باردار بودن یک جسم و نوع بار آنرا می توان با )مولد واندوگراف_ الکتروسکوپ( تعیین کرد. -ه

 خلاف جهت( حرکت الکترونهاست. - هم جهتار )جریان واقعی در یک مد -و

۱.۵ 

 جاهای خالی را با کلمه یا عبارت مناسب کانل کنید. ۳

 خط میدان الکتریکی در هر نقطه، هم جهت با نیروی وارد بر ............. در آن نقطه است . -الف

.............. مشخص می حداکثر باری که باتری خودرو می توان از خود عبور دهد، معمولاً با یکای  -ب

 شود.

وقتی میدان الکتریکی درون فلز ایجاد شود، الکترون ها حرکت کاتوره ای خود را کمی تغییر می دهند  -ج

 و با سرعت متوسطی موسوم به .............در خلاف جهت میدان متمایل می شوند.

 ستگی .............. .ظرفیت خازن به ولتاژ بستگی ........... و به جنس دی الکتریک ب -د

۲.۵ 

را   Bمالش دهیم، و سپس جسم  Dرا با جسم  Bبا توجه به جدول سری الکتریسیته مالشی مقابل ، اگر جسم  ۴

به کره ی رسنایی که مطابق شکل زیر با زمین در تماس است نزدیک کنیم ، با ذکر دلیل و توضیح کافی ، 

 نوع بار کره را تعیین کنید.

 

۱ 

، ابتدا کلید شکل، خازنی را که بین صفحه های آن هواست، در ندار قرار می دهیم  ، پس از شارژ مطابق ۵

را باز کرده و سپس یک دی الکتریک بین صفحه های خازن وارد می کنیم . جاهای خالی را با کلمات ) 

 ثابت ( پر کنید . -افزایش  -کاهش

 .....(ظرفیت )........ -بار الکتریکی )...........(. 

 انرژی خازن)............( - …..(میدان الکتریکی).........

 

۲.۰ 



 به سوالات زیر پاسخ دهید. ۶

 ، از خطر آذرخش در امان می ماند؟چرا معمولا شخصی که در داخل اتومبیل یا هواپیماست -الف

 

 

 

 .دو ویژگی خطوط میدان الکتریکی را بنویسید -ب

 

 

 

 

 خطوط میدان الکتریکی در اطراف دوقطبی الکتریکی را رسم کنید. -ج

 

 

 

 

 

۲.۵ 

 بنویسید .  jو  iرا در شکل مقابل بر حسب  q۱برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر  -الف ۷

 سپس بزرگی آن را به دست آورید . -ب

 بردار نیروی برآیند را رسم کنید.  -ج

 

 
 
 
 

۲.۵ 

سانتی متری از هم روی خط راستی قرار  ۳۰در فاصله ی  cμ۸=۲qو  cμ۲=۱qدو بار الکتریکی نقطه ای  ۸

 میدان الکتریکی صفر می شود؟ ۲qدارند. در چه فاصله ای از بار 

 

 

 

 

 

 

۱.۵ 

تا نقطه ای با پتانسیل الکتریکی  v۰۴- =1v از نقطه ای با پتانسیل الکتریکی nc۰۴- =q بار الکتریکی ۹

v۰۱- =2v  آزادانه جابه جا می شود. انرژی پتانسیل بارq چه اندازه و چگونه تغییر می کند؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱.۵ 



 

 

۱۰ 

 

 

می باد. اگر میدان الکتریکی  ۲mmسانتی متر مربع و فاصله ی میان آنها  ۴مساحت صفحه های خازن تختی 

 نیوتن بر کولن باشد، و بین صفحه ها هوا باشد: ۵۰۰بین صفحه ها 

=∋فاراد است؟ ظرفیت خازن چند  -الف 9 × 10−12 

 

 

 

 

 اختلاف پتانسیل بین صفحه های خازن چند ولت است؟ -ب

 

 

 

 

 

۲.۰ 

 دقیقه در یک رسانای الکتریکی برقرار می شود.  ۴آمپر به مدت  ۵جریان به شدت  ۱۱

 در این مدت چند کولن بار الکتریکی از رسانا می گذرد؟ -الف

 

 

 

 

𝑒باشد؟ تعداد الکترون های عبوری از رسانا چقدر می  -ب = 1.6 × 10−19𝑐 

 

 

 

 

۲.۰ 

.۲0 موفق باشید 

0 
  









                                                          

شماره
صندلی

محل مهرطراح سؤال : مریم تجدد1400امتحانات دی ماه 
آموزشگاه

 دقیقه110مدت آزمون :نام و نام خانوادگی :

 صبح10ساعت شروع : پایه : یازدهم 

14تعداد سؤال :رشته تجربی 

2آزمون : فیزیک 
نمره : …………..

                                                                                        شرح سؤالات 

در عبارت های زیر کلمه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید :1

الف- مقدار بار یک جسم مضرب درستی از بار بنیادی است مربوط به  اصل ( پایستگی – کوانتیدگی )
بار می باشد .

 هم جهت با نیروی وارد بر بار ( مثبت آزمون –qب- جهت میدان الکتریکی در هر نقطه  از اطراف بار 
منفی آزمون ) در آن نقطه می باشد .

پ- در هر نقطه بردار میدان الکتریکی باید ( عمود – مماس ) بر خط میدان الکتریکی عبوری از آن
نقطه باشد.

ت- اگر بار الکتریکی منفی در جهت خطوط میدان الکتریکی جابجا شود انرژی پتانسیل آن ( افزایش
– کاهش ) می یابد .

ث- در حسگر کیسه هوای برخی خودرو ها از ( خازن  -  مقاومت ) استفاده می شود .
ج – مقاومت ویژه یک ماده به ساختار اتمی و ( طول – دمای ) آن بستگی دارد .

1.5

درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید :2
الف- رئوستا برای کنترل جریان در مدارهای الکتریکی استفاده می شود .

  متر بر ثانیه است .106ب- سرعت سوق الکترونها  
پ- میدان الکتریکی خالص درون رسانایی که در میدان الکتریکی قرار گرفته صفر است .

ت – اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه به نوع بار و اندازه بار جابجا شده بستگی دارد .

1

به سؤالات زیر پاسخ دهید :3
الف -  چرا خطوط میدان الکتریکی برایند نباید همدیگر را قطع کنند ؟

 شخصی که داخل اتومبیل یا هواپیما است از خطر آذرخش در امان می ماند ؟
ً
ب- چرا معمولا

2



                                                          

پ- اگر دمای یک نیمرسانا را افزایش دهیم مقاومت الکتریکی آنچه تغییری می کند ؟ چرا ؟

ت- تفاوت باتری نو و فرسوده در چیست ؟

در شکل مقابل چرا شمع نزدیک به مولد واندوگراف منحرف شده اما شمع دورتر بدون انحراف مانده4
است ؟

0.5

5
الف- در شکل زیر ابتدا با توجه به پایانه های باتری نوع بار جمع شده روی صفحات رسانا را تعیین کنید

و سپس  خطوط میدان بین  دو صفحه را رسم کنید ؟

 برود نیروی الکتریکی وارد بر آن از طرف میدان آیا تغییرB به نقطه Aب – اگر یک الکترون از نقطه 
می کند یا خیر ؟ چرا ؟

 را با هم مقایسه کنید .B و Aپ – پتانسیل الکتریکی دو نقطه 

1

 )e=1.6 * 10-19 c  می باشد :( Z=92عدد اتمی اورانیوم  6
الف – بار الکتریکی هسته اتم اورانیوم چند کولن است ؟

ب- اگر این اتم اورانیوم خنثی باشد بار کل این اتم اورانیوم چقدر است ؟

1



                                                          

q2=+10µcو    q1=- 4µcدر شکل مقابل دو کره رسانای مشابه روی پایه های عایق قرار دارند و  7

 ) k=9*109Nm2/c2:( از هم قرار دارند  30cmاین دو کره در فاصله . می باشد 
.الف – نیروی الکتریکی بین دو کره باردار را بیابید 

ب – اگر دو کره را توسط کلید به هم وصل کرده و سپس کلید را باز کنیم در همان فاصله نیروی
الکتریکی بین دو کره چند برابر حالت قبل خواهد شد ؟

1.5

q1=+9µc بر حسب بردارهای یکه بنویسید .                                  Mدر شکل زیر میدان برآیند را در نقطه 8

6cm

M
                                                                                                                                                8cm       q2= - 4µc                            

1.5

 +در میدان الکتریکی یکنواختی معلق و به حال سکون قرار5µc گرم و بار الکتریکی 20ذره ای به جرم  9
 )g=10N/kg . اندازه و جهت میدان الکتریکی را در محل این بار تعیین کنید .( دارد 

1.5

از نقطه  1000N/cاز مسیر نشان داده شده در میدان یکنواخت  + 2µcمطابق شکل زیر بار الکتریکی 10
a  به نقطهb   و سپس به نقطهc  می رود ):ab=10cm  وbc=25cm( 

چند ژول است ؟ cتا  aالف – تغییر انرژی پتانسیل این بار در جابجایی از 

چند ولت می باشد ؟ cو  aب – اختلاف پتانسیل دو نقطه 
                                                                                                                                                               b                                   c                

                                                                                                                                                                                                      a

1.5



                                                          

الف- فرو ریزش الکتریکی در خازن را توضیح دهید .11

 می باشد و عایق10mm و فاصله بین صفحات آن 0.02m2ب- مساحت هریک از صفحات خازن تختی 
بین دو صفحه هوا است . ظرفیت این خازن را تعیین کنید .

پ- اگر در حالتی که خازن وصل به مولد است یک دی الکتریک وارد صفحات آن کنیم  هر کدام از
موارد زیر چه تغییری می کنند (افزایش – کاهش - ثابت).

انرژی خازنبار خازن ولتاژ بین دو صفحهظرفیت خازن

2.5

 چندA مطابق شکل زیر است تعیین کنید مقاومت B و Aنمودار جریان بر حسب ولتاژ دو رسانای 12
I               A می باشد ؟                                                                                                                           Bبرابر مقاومت 

                                                                                                                                                            B
                                                                                                                                                                                                    2

                                                                                                                                                            V         
                                                                                                                                                                          15            5

1.5

 داریم اگر3mm و شعاع خارجی 2mm و شعاع داخلی 10m یک رسانای تو خالی ( شبیه لوله ) به طول 13
 )π=3(مقاومت الکتریکی این رسانا چند اهم خواهد شد ؟. باشد  0.015Ωmمقاومت ویژه این رسانا 

1.5

:می باشد  0.5Ω و مقاومت درونی آن 10vدر مدار شکل مقابل نیرو محرکه باتری 14
.شدت جریان مدار را تعیین کنید - الف

.اختلاف پتانسیل دو سر مولد را بدست آورید - ب

1.5

                                                                      ((   موفق باشید.))



                                           باسمه تعالي 
١٤٠٠ريز بارم سؤالات امتحاني فيزيك دو                    رشته تجربي                  دي ماه 

٠.٢٥هر قسمت 1
الف- كوانتيدگي                   ب- مثبت آزمون                    پ- مماس
ت- افزايش                        ث- خازن                               ج- دماي

 ٠/٢٥هر قسمت 2
الف- درست                    ب- نادرست                 پ- درست                  ت- نادرست

هر قسمت نيم نمره 3
الف- چون در اين صورت در يك نقطه دو بردار ميدان برايند خواهيم داشت كه اين امكان ندارد .

ب  زيرا بار داده شده به رسانا در سطح بيروني آن توزيع مي شود و سطح داخلي بدون بار است .–
پ- مقاومت آن كاهش مي يابد . چون با افزايش دما تعداد حاملهاي بار زياد مي شود .

ت- در مقدار مقاومت دروني كه براي باتري فرسوده چندين هزار اهم و براي باتري نو چندين اهم است .

) اما در٠/٢٥در نزديكي بار الكتريكي ميدان قويتر است و يونهاي مثبت شمع تحت ميدان منحرف مي شوند( 4
)٠.٢٥فاصله دور اثر ميدان كاهش مي يابد .(

)٠/٢٥الف- خطوط ميدان از صفحه پاييني به بالايي ( 5
)٠/٢٥) چون ميدان بين دو صفحه يكنواخت است .( ٠/٢٥ب- خير (

B كمتر است از Aپ- در جهت ميدان پتانسيل كاهش مي يابد پس پتانسيل 

q=ne=92*1.6*10-19=147.2*10-19c  (0/5)الف-  6
)٠/٥ب- صفر ( 

 F=kqq’/r2 = 9* 109* 40* 10-12/0.09 = 4 N   ( 0/75)الف-  7

 F2/F1 =q’1 q’2/ q1 q2 = 3*3/ 10*4 = 9/40  (0.75)ب- 

8
E1= 9 * 109 * 9* 10-6 / 36* 10 -4 = 2.25 * 107 N/c  (0.5)

E2 = 9*109 * 4* 10 6 / 64 * 104 = 0.56 * 10 7 N/c (0.5)

)E = 2.25* 107i + 0.56 * 10 7 j      ( 0.5

) ٠/٥جهت ميدان رو به بالا چون به بار مثبت در جهن ميدان نيرو وارد مي شود ( 9
E= mg/ q = 0.2/5*10-6 = 4 * 10 4 N/c     ( 1) 

Δu = - qEd cosθ = - 5* 10-4j      0.75الف-    10

Δv = Δu/q = -250 v      0.75ب- 



 )٠/٥ الف- طبق تعريف كتاب ( 11
c = kɛ0 A/d = 9* 10 -12 * 0.02 / 0.01 = 18 * 10 -12  F نمره          ١ب- 

٠/٢٥پ- هر قسمت 
ظرفيت افزايش                  ولتاژ ثابت              بار افزايش                 انرژي افزايش 

12RA = V/I = 2.5     (0.5)
RB= V/I = 7.5    (0.5)

RA/RB = 1/3     (0.5)

13A = π(r2- r’2)  = 15 mm2(0.5)
R= ρl/A = 0.015 * 10 / 15 * 10 -6 [= 10 4 Ω   (1)

I= ɛ/R+r = 10 / 2.5 = 4 A    (0.75)الف- 14

V= ɛب-   –  r I = 10 –  4* 0.5 = 8V    (0.75)

طراح تجدد

















 باسمه تعالی 2فیزیک  سئوالات درس:

 اداره کل آموزش وپرورش خراسان جنوبی

 اداره سنجش آموزش وپرورش

 مدیریت آموزش و پرورش بیرجند

4001دیماه –نوبت اول                        

 

 

 محل مهر دقیقه 110وقت آزمون: 

 صبح 10ساعت برگزاری:  نام ونام خانوادگی: آموزشگاه

 حضرت زینب)س( دبیرستان هیات امنایی 
 

 81/10/1400  تاریخ امتحان: 

 

 تعدادسوال: یازدهم تجربی پایه: کلاس:

15 

 نام طراح:  

 فاطمه سرگلزایی
:تعدادصفحه 4  

 نمره باعدد:                  نمره باحروف:                                  نمره پس از تجدیدنظر:                            فاطمه سرگلزایینام ونام خانوادگی دبیرو امضاء:  

 بارم سئوالات ردیف

.از داخل پرانتز عبارت صحیح را انتخاب کنید 1  

ود.عمود ( بر خط میدان در آن نقطه رسم می ش –الف( میدان الکتریکی در هر نقطه از فضا برداری است که به صورت ) مماس   

.نیست( -اختلاف پتانسیل بین دو نقطه به نوع باری که بین آن دونقطه جابه جا می شود وابسته )است-ب  

 .است( یکنواخت غیر – )یکنواختدو صفحه رسانای موازی با بار مساوی و نا هم نام  یندر فضای ب یکیالکتر یدانم پ(

 

75/0 

خالی را با کلمات مناسب پر کنید.جاهای  2  

 الف- نیروی الکتریکی بین دو ذره ی باردار با  ............... فاصله ی آن ها از یکدیگر نسبت .................  دارد.

.می شودو ایجاد نقشهای .....................وقوع پدیده ...................................باعث سوختن  خازن  -ب  
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 به هر یک از سوالات زیر پاسخ دهید:

( است .دانش آموز کدام اصل فیزیکی را نادیده گرفته  e  4/2الف( دانش آموزی ادعا می کند بار الکتریکی یک جسم )

 بودن بارهای الکتریکی( چرا؟)پایستگی بار یا اصل کوانتیده است؟

برید؟) زیر  ب( در یک روز بارانی در دل طبیعت کوهستانی زیبای بیرجند ، برای در امان بودن از آذرخش به کدام مورد پناه می

 ؟چرادرون خودرو (  –درخت بزرگ کاج 
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.)برای قسمت ب دلیل درستی یا نادرستی را بنویسید. ( کنید  



5 

 

 :درستی یا نادرستی عبارت های زیر را معلوم کنید

 .اساساً بر مبنای کنشها و فعالیتهای الکتریکی استعمل مغز انسان -الف

اثر افزایش مساحت صفحات خازن حسگر بر افزایش ظرفیت خازن  از  ود در حسگر کیسه ی هوای خودروها خازن موجدر -ب

 .استفاده می شود
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 م الزاویه ای ثابت شده اند.ئسه ذره ی باردار مطابق شکل در سه راس مثلث قا 6

 

 

 را بر حسب بردارهای یکه به دست آورید. 𝒒𝟏بردار نیروی وارد بر  -الف

 )رسم نیروها روی شکل ضروری است.(

 

 چند نیوتن است؟ 𝒒𝟏بزرگی نیروی وارد بر  -ب
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آزمایشی طراحی کنید که بتوان به کمک آن نشان داد با افزایش فاصله از جسم باردار میدان الکتریکی چگونه -الف 7

 ( را رسم کنید. E-r. بر اساس این آزمایش نمودار بزرگی میدان بر حسب فاصله ) تغییر می کند
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.وری استررسم شکل و نشان دادن نیروها روی شکل ض  



B, A      

B,A 

ه در را مشاهده می کنید ک رسانادر شکل مقابل، یک استوانه ی  -الف  10

د درون و بیرون آن ورقه هایی شبیه ورقه های الکتروسکوپ وجود دار

  وواندو گراف را روشن می کنم .استوانه را به واندو گراف وصل  .

پیشبینی کنید چه اتفاقی می افتد؟-الف  

 

؟میگیریدای از این آزمایش چه نتیجه  -ب  

1 
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دوکی شکل مقابل دارای بارهای ساکن مثبت می باشد. جسم رسانای  

تجمع بار در دو نقطه ی                مقایسه کنید . -فال    

مقایسه کنید.            دو نقطهپتانسیل الکتریکی  -ب   

دورن رسانا()بیشترین مقدار  ،صفر ،نا معلوم( است.)      میدان در نقطه ی -پ  

روی سطح رسانا ( رسم کنید. )  ی      خط میدان را در نقطه -ت  
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C

    D

  

𝜺𝟎=9 ×10-12
  

𝐹

𝑚
 

خیر( –سرمثبت میدان سمت راست شکل قرار دارد.)بله      

 ؟

 ظرفیت12nFو

C=12nF 

ر(.خی–سر مثبت میدان سمت چپ شکل  قرار دارد )بله   

 رسانا قرار دارند.روی سطح  C,B,Aنقاط 



  گرم 2و به جرم  3−10   کولنالکتریکی  ذره ای با  بار 14

𝑵به بزرگی در میدا ن الکتریکی یکنواختی

𝑪
 𝟒 ×  از نقطه ی 𝟏𝟎𝟔

A   متر بر ثانیه به سمت نقطه ی  800با سرعتB .پرتاب می شود 

 (𝑼∆تغییرات انرژی پتانسیل ذره در این جابه جایی را حساب کنید.)-الف

 

 (𝑽∆را بیابید.) Bو  Aاختلاف پتانسیل بین دو نقطه ی  -ب

 

=)از کار نیروی وزن صرف نظر کنید وفرض کنید  بیابید.  Bسرعت ذره را در نقطه ی  -ت 𝟓 √𝟐𝟒  ) 
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   1 

صفحات را  ی فاصله که به مولد وصل است  پر می کنیم سپس در همان حالVرا با ولتاژ dخازنی با فاصله صفحات  15

 می شوند )نوشتن روابط ضروری( است.کنیم، کمیت های زیر چند برابر  می نصف

 دو صفحه یلاختلاف پتانسالف( 

  ظرفیت خازن (ب

 ج( بار ذخیره شده روی خازن 

 

 خازن در د ( انرژی ذخیره شده
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 آنجا که ممکن است، امروز کارت را خوب انجام بده، باشد که فردا هم قدمی رو به جلو برداری و کارت را بهتر تا  

 انجام دهی.)آیزاك نیوتن(

 

 20 موفق باشید                                                                      جمع بارم                                                                         
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